



मैं कौन हूँ?

मैं किस लिए बना हूँ?

"मेरा नाम पैट्रिक है... मुझे आयरलैंड में कैद कर लिया गया था"

धन-दौलत से कंगाली तक। किसी से किसी नहीं तक। परिवार से अकेलेपन तक।

बड़ी उथल-पुथल भरी घटनाएँ हमारे जीवन को उलट-पुलट कर देती हैं। वे हमें हमारे अस्तित्व के मूल तक हिला सकती हैं, जिससे हम सवाल करने लगते हैं कि हम कौन हैं, इन सबका क्या मतलब है?

क्या हमारी पहचान हमारे साथ किए गए व्यवहार में निहित है, और हमारा उद्देश्य उन लोगों द्वारा चुराया गया है जिन्होंने हमें चोट पहुँचाई है?

भले ही कुछ भी ज़मीन हिला देने वाला न हो, फिर भी हम जानना चाहते हैं कि 'मैं कौन हूँ?' और 'मैं यहाँ क्यों हूँ?' क्या मैं समय के पहियों पर एक शून्य हूँ, अस्तित्व की एक दुर्घटना?

किसी ऐसी महान चीज़ की कल्पना करें जो आपको सबसे गहरे आघात से बाहर निकाल सके, या जो सबसे कम महत्वपूर्ण जीवन (गुलाम) को उद्देश्य की भावना दे सके? किसी ऐसी समृद्ध और शक्तिशाली चीज़ की कल्पना करें जिसे आप माप नहीं सकते, कुछ ऐसा जो आपकी पहचान और जीवन के उद्देश्य को पूरी तरह से बदल दे।

पैट्रिक, जिसने बहुत कुछ खो दिया था, ने पाया कि जब उसने ईश्वर की ओर देखा तो उसकी पहचान अब उसके साथ हुए नुकसान या उसके द्वारा खोई गई चीज़ों में नहीं थी - इसके बजाय उसने पाया कि वह वास्तव में कौन था। उसने पाया कि उसके जीवन का उद्देश्य उससे चुराया नहीं गया था, बल्कि अब उसके पास किसी और चीज़ से कहीं बढ़कर एक उद्देश्य था।

"मैं कीचड़ में गहरे पड़े पत्थर की तरह था। फिर वह जो शक्तिशाली है आया और अपनी दया से मुझे बाहर निकाला, और मुझे ऊपर उठाया और दीवार के सबसे ऊपर रख दिया। इसलिए मुझे प्रभु के ऐसे महान अच्छे कामों के लिए ज़ोर से पुकारना चाहिए, जो यहाँ और अभी और हमेशा के लिए हैं, जिन्हें मानव मन माप नहीं सकता।"

पैट्रिक कन्फेसियो का एक उद्धरण

1,500 साल पहले पैट्रिक के साथ यही हुआ था, और तब से यीशु मसीह आयरलैंड और दुनिया भर के लोगों के लिए ऐसा कर रहे हैं।

हम ऐसे समय में जी रहे हैं जब कई लोग यह समझने के लिए संघर्ष कर रहे हैं कि वे कौन हैं और उनका जीवन उद्देश्य क्या है। हमने अपनी पहचान को नौकरियों, रिश्तों, महत्वाकांक्षाओं, मनोरंजन, सोशल मीडिया प्रोफाइल, और यहां तक कि कामुकता से जोड़ने की कोशिश की है - लेकिन वे सभी नाजुक और अधूरे साबित हुए हैं।

फिर भी, ठीक वैसे ही जैसे पैट्रिक ने किया, जब हम यीशु मसीह के जीवनदायी, जीवित जल की ओर मुड़ते हैं, तो हम उसे पाते हैं जो कहता है, "मैं आया हूँ ताकि वे जीवन पाएं और उसे भरपूर पाएं" (यूहन्ना 10:10)।

जीवन का उद्देश्य और पहचान का रहस्य उस में नहीं है जो हम करते हैं, बल्कि उस में है जिसे हम जानते हैं।